冬日的淀山湖畔,青浦区各村镇的1700 多位90岁以上的老人都围上一条"爱心围 巾",这是青浦区政协工商联的企业买了毛 线,由各村老姊妹一针一线织出来的。青浦 区拓展"慈善进村庄"这一"慈善进社区"的 新模式,使慈善文化从城镇向乡村延伸。

### 织起三级慈善组织网络

2006年5月,朱关林任白鹤镇五里村党 支部书记。他在调研中发现,老年弱势者多、 因病致贫户数多、因意外伤残缺劳力而贫困 的人也不少。他先指出5000元,并带动村内 企业捐款,创立了五里村帮困服务社

近年来,香花桥的新桥村、金星村等都 建立了帮困互助社。今年华新镇慈善工作站 创新了"慈善进村庄"的模式,即在2012年华 新镇的捐款总额中, 拨给镇里每个村45万 元一60万元的使用额度,建立以党总支书记 为第一责任人的慈善工作室。现在,青浦区 184个村都成立村级慈善工作室,形成了区 分会、丁作站、丁作室的三级慈善组织网络, 这在上海市的慈善工作中属首创。

#### 全区村级义工6440名

青浦区慈善分会最近建立11支义工队, 全区村级义工有6440人。他们通过参加慈善

## 青浦区推出"慈善进村庄"新模式-

# 一个村建起慈善工作室

境保护、治安巡逻等公益活动,使村里更多 的困难群众能够在经济上得到救助,生活上 得到昭料

对于那些因为遭遇灾难而贫病交加的 人,有没有求助渠道?华新镇慈善工作站的 探索实践,让"雪中送炭"变为常态。据介绍, 以往每当村民遇到困难,都是村里临时发动 组织捐款救助,现在镇里有了慈善工作站, 村里有了慈善工作室,随时接受个人和企业 捐款用于村民的"自助自救",帮助困难村民 排忧解难。为了建立村级兹盖郡闲下作体 系,2011年华新镇决定在19个村推行村级慈 善救助项目,将被动式救助转为主动式救 助。用于援助的资金统一由华新镇慈善工作 站管理,确保用到村里最困难的群众身上, 使有重大变故的群众能享受到临时性救助 孤寡贫弱的群众能享受经常性救助。

通讯员 申慈 本报记者 姚丽萍



今天上午,爱心义工(左)为华新镇嵩山村的困难户送上慰问品

本报记者 孙中钦 摄

## 他没能见母亲最后一面

市邮政公司王忠敏站好征兵"最后一班岗'

一个人的一生中会有多少遗憾和内疚? 上海市邮政公司武装部部长王忠敏的答案 是:"有很多。我最大的遗憾和内疚是母亲去 世前没能见上最后一面。

12月5日晚上,还没吃晚饭的王忠敏忙 一天后,正准备回家。7时50多分,手机突 然响了,从医院打来的电话传来噩耗:78 岁的 母亲刚刚在医院病逝。王忠敏潸然泪下。

母亲住院的这几个月, 正好是今冬征兵 最忙的时候。今年是兵役制度属地化改革以

来,第一次由直属局(公司)直接征集新兵,任 务非常繁重,王忠敏天天忙着研究制定政策、 开展思想动员、组织体检等。不过,只要有空, 他就会去看望、伺候母亲。但他没想到,前几 天病情还比较稳定的母亲,就这样突然走了。

今年59岁的王忠敏,从事征兵工作也许 '最后一班岗"了,但他的认真一如既往。

由于公司体制改革,用工形式发生了很 大变化,公司近2万名职工中,符合条件的合 同工适龄青年仅18人。没有充足的人数作保

证,就难以完成今年的征兵任务。王忠敏与市 征兵办和虹口区征兵办多次沟通, 寻求上级 部门的政策支持,还到公司人力资源部,花了 3天,整理了一万多名劳务工的数据,将其中 16 名符合条件的适龄劳务工, 充实到应征队 伍中,保证了应征对象的数量。

·些青年担心参军后会失去工作岗位, 王忠敏说:"要让他们走得放心,服役期间安 心,退役后回单位称心。"他专门向公司党委 作了专题汇报。经公司党委研究决定,制定了 相关政策,消除了青年的后顾之忧。"三心牌 打出后,效果立竿见影,单位34名话龄青年中 有32人应征,最终2人被征集为义务兵。

> 本报记者 江跃中 实习生 张雪琪 通讯员 廖刚斌

### 各界人士畅谈 "深化文明创建"

本报讯 由市文明办和文汇报社联合 主办的全市"贯彻落实十八大精神,深化文 明创建工作"座谈会,昨天下午在文新大厦 举行。全市文明创建系统的代表、社科理论 界专家学者70余人出席。

此次会议是本市宣传系统把学习、宣 传、贯彻党的十八大精神不断引向深入的 - 项重要活动。与会者结合工作实际,从不 同角度对深化文明创建的各类相关专题做 了深入思考。十八大代表、上海广播电视台 新闻主播印海蓉等作了交流发言。(曾法)



洋彩电

海信彩申

三星彩电 节能补贴价

三洋洗衣机 XQB60-M808N 伊莱克斯冰箱 EBM210GTAS

级能效 铂金灰 210L 节能补贴价 伊莱克斯正1.5P冷暖空调 节能补贴价

永乐全市各大门店 可使用得仕卡

温馨服务

19<sub>x</sub>

**39**<sub>x</sub>

99\*

@YOLO永乐生活电器

Yolo永乐 @YOLO永乐生活电器3C ○